元旦假期火车票开售

儿童票购买有新变化

本报讯 元旦小长假临近,记者从铁 路部门获悉,12月17日起,旅客可以购买 元旦假期首日火车票。今年元旦假期共3 天,2022年12月31日至2023年1月2日 放假调休。同时,元旦起儿童票购买也有 了新的变化。

据了解,2023年春节假期安排为1月 21日(除夕)至27日放假调休,共7天。根 据以往出行规律,春节前3天火车票最为 抢手。按照当前预售期规定,1月5日可以 购买1月19日(腊月二十八)火车票,1月 6日可以购买1月20日(腊月二十九)火 车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)

12月7日,国务院联防联控机制发布 优化落实疫情防控新十条措施,要求不再 对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证 明或健康码,不再开展落地检。当前疫情 形势下,乘坐火车出行,旅客应该怎样做 好个人防护?铁路部门建议旅客规划好出 行时间,可以提前使用铁路 12306App 查 询功能获知检票时间和检票口,规划好行 程时间,尽量减少在人流量密集的区域长

进入火车站以及乘车时一定要规范 佩戴口罩。候车就座时要注意安全间

距,在火车站候车时要注意与他人保持 距离,就座时至少间隔1个座位,尽量 减少与陌生人交流,减少在人员密集处 停留和走动。同时,注意个人卫生,在 候车室和列车上等公共场所咳嗽或打喷 嚏时不能摘下口罩,并注意用纸巾或手 肘遮挡口鼻,如身体不适,要及时联系 工作人员。

此外,关于儿童票,上海铁路局新 长车务段启东站站长蔡剑告诉记者,自 2023年1月1日起儿童优惠票实行车票 实名制管理并按年龄进行优惠,取消了 按身高进行优惠的方式。随同成年旅客

乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁 的应当购买儿童优惠票;年满14周岁, 应当购买全价票。每一名持票成年旅客 可免费携带1名未满6周岁且不单独占 用席位的儿童乘车,超过1名时,超过人 数应当购买儿童优惠票。儿童年龄按乘 车日期计算。

(本报记者 王天威)



话剧《武则天》献演启东保利大剧院

本报讯 12月17日晚,由北京巨龙 世纪文化艺术有限公司携手著名演员刘 晓庆及天津人民艺术剧院推出的大型史 诗话剧《武则天》在启东保利大剧院正式 上演(如图)。该剧通过诙谐的语言和灵 动大气的舞美,讲述了一代女皇武则天 的传奇故事。

故事围绕公元684年武则天垂帘改 制、登基前夜,以武则天一定要成为开天 辟地女皇帝的强烈动机为主要心理推 动,武则天隐蔽的暗杀故事为情节线索, 将武则天立碑、立宠、立佛三个块面作为 主体叙事结构,把武则天一生的功绩、风 采和驾驭宫廷政治的手腕,用短而饱满 的篇幅展现得淋漓尽致。

剧中,演员从武则天60岁时开始讲 述,加入她穿越时空与李治的鬼魂甜蜜 幽会的情节;到了尾声,则又变成八旬老 太,白发棕衫、老态蹒跚,充分展现出了 造型师的妙手易妆功底。"刘晓庆的表演 非常精彩,我们看得很激动,很开心。她 那句'我们是一个女人,也是一个战士' 的台词令我印象深刻,深受启发。"市民 薛女十笑着说。

工作人员介绍,话剧《武则天》是由 国家一级导演娄乃鸣与金牌编剧金海 曙操刀,启用《风华绝代》的原班人马, 携手著名演员刘晓庆为观众打造的一 部佳作。"台词、舞美等设定很有创新 性,也很接地气,我们在观看过程中感 受到了快乐,打破了对历史剧的刻板印



象。"市民罗先生给予该剧高度评价。 据悉,话剧《武则天》开创了中国首

例在人民大会堂进行由个人主演的话剧 先河。全球首演后,进入全国、北美、澳洲

及东南亚巡演,深受当地民众欢迎,目前 已经演出126场。(本报记者 周凡)

关于非必要不做核酸的倡议书

亲爱的市民朋友们:

为方便确有需要的群众核酸检测,减少做 核酸时聚集,降低交叉感染风险,市新冠肺炎疫 情联防联控指挥部办公室特向全市广大市民朋

一、非必要不做核酸。核酸检测的目的是 排除疑似阳性感染者或发现阳性感染者,它并 不能预防病毒感染,更不是治疗手段。为此,取

消重点岗位"应检尽检",机关、企事业单位非 必须不自行组织核酸筛查。如果您不用去养老 院、福利院、医疗机构重症监护室等特定场所, 工作、出行不需要核酸检测阴性证明,也加入 聚集扎堆做核酸检测的"大军",既在一定程度 上挤兑了诊疗资源,也给需要的群众增加了排 队等待的时间。

二、科学应对新冠病毒。在新冠病毒面前,

我们所有人都是易感人群。要坚持佩戴口罩、手 卫生,常通风、不聚集,做好消杀。一旦感染了并 不可怕,绝大部分人是无症状或轻症,通过症状 就可以判断,自觉在家自我隔离7天,必要时口 服一些非处方药就能康复,到核酸采样点采样 反而会增加传播风险。

三、自觉做好个人防护。确需核酸检测的 人员,请务必做好个人防护,合理安排时间,错 时错峰检测。核酸采样期间,须全程规范佩戴 口罩,与他人保持2米以上距离,采完即走,不 交谈、不聚集、不逗留,防范感染风险。

每个人都是自己健康的第一责任人,保护自 己的同时也保护了他人。请广大市民朋友坚持做 好自我防护,科学应对疫情,守护好自己的健康。 启东市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室

2022年12月19日

假警察线上"洗脑" 真警察线下劝阻

本报讯 近日,市公安局惠萍派出所接到110 指挥中心指令,辖区居民陆女士可能正遭遇冒充公 检法类型的电信诈骗。

民警邱建平迅速出警,联系陆女士的过程中发 现其手机已经被设置为呼入限制状态,电话无法接 通,始终无法与陆女士取得联系。邱建平立即带领 辅警前往陆女士家中,到达后,邱建平第一时间表 明身份并安抚陆女士情绪。

原来,陆女士接到一通电话,对方自称是南通公 安的警察,称陆女士涉嫌一桩洗钱案件,只有按照对 方的要求做才能免于刑事处罚。陆女士一听自己参与 了"违法案件",立马慌了神,失去了判断。对方还通过 视频会议的方式,乔装打扮成警察,让陆女士对此深 信不疑。正当骗子要引导她进行下一步操作时,邱建 平及时赶到,帮助陆女士将手机上一些恶意软件删 除,制止了该起电信诈骗。随后,邱建平和辅警们向陆 女士普及了一些电信网络诈骗的骗术,与其家人一起 做陆女士的思想工作,让其日后提高警惕。

公安机关提醒:不要轻信、更不要轻易地转账 汇款,公安机关不会在电话、微信、QQ办案,更不 会向您索要银行卡转账汇款。请广大群众积极下载 注册国家反诈中心APP,擦亮眼睛,守护钱袋子。

(本报记者 高璐璐)

本周天气晴好 气温明显下降

本报讯 周末温暖的太阳让人倍感舒服,但冷 冷冷的气温,让出门成了不小的挑战。本周寒冷依 然持续,据市气象台消息,本周除20日我市有弱降 水外,其余时段均以晴好天气为主,周后期受21~ 22日强冷空气影响,气温明显下降,21~23日最低 气温降幅6℃左右,23~25日早晨最低气温-4℃~ -6℃,冷空气影响期间风力明显增大。本周最高气 温12℃左右,最低气温-5℃左右。

具体天气情况预报如下:12月20日多云到 阴,夜里局部有小雨,气温-1~12℃,东南风夜里 转西北风4~5级;12月21日多云转晴,气温3~ 9℃,西北风4~5级阵风6级。延长期预报仅供参 考:12月22日晴,气温-2~5℃;12月23日晴,气 温-5~3℃;12月24日睛,气温-4~7℃;12月25 日晴转多云,气温-2~6℃。(本报记者 龚圣云)



启东高新区(近海镇)为了更好地满足区 镇日常办公需要,提升工作效率,现向社会公 开征召电脑设备日常维护供应商。请有意向 合作的电脑公司随带营业执照、相关资质等 材料前来咨询。

联系人:孙女士(办公电话:68951335, 手机:13962828899)

bb. 址: 启东高新技术产业开发区管委 会2507办公室(启东高新技术产业开发区南 海路558号海韵大厦)

截止时间:2022年12月26日。

启东高新技术产业开发区管理委员会 2022年12月19日

国务院联防联控机制有关专家-

解读加强老年人疫苗接种问题



面对复杂的疫情形势,接种疫苗仍是主 动免疫的有效措施。新冠病毒疫苗的保护作 用,能够有效降低老年人感染新冠病毒后发 生重症、危重症和死亡的风险。

老年人接种新冠疫苗风险有多大?获益 有多少?日前,国务院联防联控机制有关专 家就群众关心的加强老年人疫苗接种问题 进行了解答。

问:有老年人认为,目前接种新冠疫苗

有些晚了。接种之后多久能够产生抗体?

答:疫苗接种之后要产生保护作用,确 实需要一定时间。一般接种疫苗之后能够产 生抗体是在一周到两周的时间,但是如果要 产生比较高水平的抗体,全程免疫之后大概 在4周左右。加强免疫之后产生抗体的时间 更快、更短,产生的抗体水平也更高。

问:第二剂次加强免疫接种人群范围是

答:疫苗接种是疫情防控的重要措施和 手段。现阶段,我国疫情防控形势依然严峻 复杂,老年人等高风险人群持续面临被感染 的风险。近日,国务院联防联控机制对新冠 病毒疫苗接种策略作了进一步调整和完善, 感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有 较严重基础性疾病的人群和免疫力低下的 人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个 月后,可进行第二剂次加强免疫接种。希望 符合条件的人群积极接种、主动接种、尽早

问:有人认为接种新冠疫苗并没有预防 效果,而且无法阻止反复感染,认为没有必 要接种新冠疫苗,如何评价这种观点?

答:接种疫苗可以预防感染、预防发病, 也可以预防重症和预防死亡。目前来看,新 冠病毒疫苗在预防重症和预防死亡等方面 效果非常显著。大量监测和研究显示,不接 种疫苗的话,尤其是在老年人当中,以及在 慢性基础性疾病的人群当中,不管是发生重 症还是死亡的风险都是非常高的。如果全程 接种疫苗以及加强接种,就会把这种风险大 大降低。

问:和青壮年人群相比,老年人接种疫 苗以后的不良反应发生率是更高还是更低? 答:疫苗的不良反应,第一跟疫苗的特

性有关系,第二跟一些人的特殊体质有关 系,这些人接种疫苗之后就会出现与预防接 种无关的反应或一些事件。不良反应包括一 般反应和异常反应,不良反应当中绝大多数 都属于一般反应,极少数的是异常反应。从 目前监测到的情况看,60岁及以上老年人 接种新冠病毒疫苗后,不良反应总体报告发 生率略低于60岁以下的人群,严重的不良 反应发生率和其他人群发生的情况也基本 类似,在百万分之一以下。

问:老年人接种疫苗的犹豫现象比较普 遍,认为跟社会接触比较少,在家独居,没有 必要接种疫苗。如何看待这一现象?

答:独居不意味着与社会完全隔绝。现 在病毒传染性非常强, 传播速度非常快, 传播过程又隐匿。在这种情况下,对任何 人包括独居老人来说, 感染的风险在增 强。假如老年人一直不接种疫苗的话,重 症和死亡的风险在不同年龄段的人群当中 将最大。老年人重症和死亡风险高有两个 原因:一是随着年龄增长,免疫力在衰 退; 二是因为大多数老年人都有基础性疾 病,在感染了新冠病毒之后,也会导致这 种基础性疾病有加剧的风险, 所以还是建 议尽快完成接种。

问:有些老年人此前想接种疫苗,但是 由于基础病等原因被评估为不符合要求。这 是否意味着不能接种新冠疫苗了?

答:在接种疫苗过程中,我们有一个绝 对的禁忌,就是接种疫苗之后出现过严重的 过敏反应,后续对于这种疫苗就不能再接种 了。在前期因为基础性疾病在评估过程中不 能接种疫苗,绝大多数属于缓种。如果老年 人有基础性疾病,在前期处于急性发作期, 经过一段时间治疗以后处在稳定期,或者因 为特殊的治疗不能接种疫苗,等特殊治疗结 東了,都可以考虑接种。

问:有老年人担心有接种禁忌而不敢接 种。目前有哪些接种禁忌?

答:从国内外新冠肺炎研究和临床实践 表明,60岁以上,特别是80岁以上的老年 人,有基础性疾病的人,感染新冠肺炎病毒 以后容易发生重症甚至危重症,因此这些人 接种疫苗获益最大。国务院联防联控机制印 发的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方 案》中,明确了老年人的接种禁忌,包括四 类:一是既往接种疫苗时曾发生过严重过敏 反应,主要是过敏性休克和喉头水肿;二是 因严重慢性疾病生命已经进入终末阶段;还 有两类是缓种的,急性感染性疾病处于发热 阶段的和严重的慢性疾病处于急性发作期 的。比如,正在化疗的肿瘤患者、出现高血压 危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免 疫性神经系统疾病处于进展期以及癫痫患 者处于发作期。为了更好地做好老年人新冠 病毒疫苗接种工作,我们要求各地科学做好 接种禁忌的判定,规范接种实施,并做好医 疗救治保障。